Emne: Tak for besøget – vil du være med igen?
Kære forælder
Tak fordi vi måtte låne din pige i dag. 
Det har været dejligt at have hende med. Hun har kastet sig ud i nye ting og fået oplevelser, der har givet hende en smagsprøve på, hvad det vil sige at være pigespejder. 
Sammen med de andre piger har hun leget med ild og lært at styre den. De har tændt ild uden tændstikker og lighter, og de har lært at slukke den igen. Desuden har de lavet røgsignaler og spillet ildbowling! Noget der måske kan virke fjernt og skræmmende, men som pigerne udviste mod til at prøve med opbakning fra hinanden og os ledere. 
Vi leger ikke altid med ild, men vi finder altid på spændende aktiviteter, der udfordrer og udvikler pigerne på en sjov måde. Det gør dem modige og giver dem et særligt fællesskab. 
Din pige kan fortsætte med at få gode oplevelser med sine nye veninder hver [indsæt dag] mellem kl. [indsæt tidspunkt for spejdermøde]. Vi mødes på [indsæt adresse].
Husk altid tøj efter årstiden og vejret, så hun er klar til også at være udendørs. Ud over varmt tøj, er hun velkommen præcis som hun er. Man behøver ikke at være på en bestemt måde for at blive pigespejder - men vi kan love, at hun bliver mere modig og initiativrig af at være her. 
Hvis I er sikre på, at hun skal gå til spejder, kan du melde hende ind her: [indsæt link til online indmeldelse i Medlemsservice]
Vi håber på at se din pige til spejder. Vi vil glæde os til at invitere hende med i Danmarks stærkeste fællesskab for piger – hvor vi bliver modige og udvikler os sammen.
Spejderhilsner
[indsæt navn på lederne], [indsæt mail og telefonnummer på lederen man kan kontakte]
Ps. Du er velkommen til at hive fat i mig, hvis du har spørgsmål, inden I kommer.
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